

## Απειλή αφανισμού

ΜΕ ΜΙΑ απόφαση η οποία προβλέπει αρνητική αναθεώρηση τιμών για εργασίες που ήδη έχουν εκτελεστεί σε δημόσια έργα, οι αρμόδιες υπηρεσίες ετοιμάζονται να βάλουν «ταφόπλακα» κυρίως στους μικρούς και μεσαίους εργολήπτες.

Ο Σύνδεσμος Ανωνύμων Τεχνικών Εταιρειών (ΣΑΤΕ) αναφέρει ότι με αυτή την απόφαση, η οποία έχει αναδρομική ισχύ, θα κληθούν χιλιάδες εργολήπτες να επιστρέψουν χρήματα τα οποία ήδη έχουν δαπανήσει σε υλικά και μεροκάματα, ασφαλιστικές εισφορές, απόδοση ΦΠΑ, λοιπές φορολογικές υποχρεώσεις, τη στιγμή, μάλιστα, που ένα τέτοιο, δίχως προηγούμενο, ενδεχόμενο, δεν είχε προβλεφθεί όταν κατέθεταν τις προσφορές τους για τα συγκεκριμένα έργα.

Να σημειωθεί ότι από μια τέτοια απόφαση εξαιρούνται οι εταιρείες-παραχωρησιούχοι, που έχουν αναλάβει τα πολύ μεγάλα έργα των αυτοκινητοδρόμων. **Αρ.Δ.**

#### Πλήγμα στους εργολήπτες

Με μία απόφαση η οποία προβλέπει αρνητική ανισθώρηση τιμών για εργασίες που ήδη είναι εκτελεστές σε δημόσια έργα, οι αρμόδιες υπηρεσίες ετοιμάζονται να βάλουν «αφρότητα», κυρίως στους μικρούς και μεσαίους εργολήπτες. >>> ΣΕΛ. 6

## ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΕΡΓΟΛΗΠΤΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΛΟΥΝΤΑΙ ΝΑ ΕΠΙΣΤΡΕΨΟΥΝ ΧΡΗΜΑΤΑ ΕΞΑΙΤΙΑΣ ΑΡΝΗΤΙΚΗΣ ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗΣ ΤΙΜΩΝ Κίνδυνος για αναδρομική φορολόγηση των μικρομεσαίων εργοληπτών

▶▶ Με μία απόφαση η οποία προβλέπει αρνητική αναθεώρηση τιμών για εργασίες που ήδη έχουν εκτελεστεί σε δημόσια έργα, οι αρμόδιες υπηρεσίες ετοιμάζονται να βάλουν «ταφόπλακα», κυρίως στους μικρούς και μεσαίους εργολήπτες.

Την άποψη αυτή υποστηρίζει ο **Πανελλήνιος Σύνδεσμος Τεχνικών Εταιρειών**, επισημαίνοντας ότι με την απόφαση, η οποία έχει αναδρομική ισχύ, θα κληθούν χιλιάδες εργολήπτες να επιστρέψουν χρήματα τα οποία ήδη έχουν δαπανήσει σε υλικά και μεροκάματα, ασφαλιστικές εισφορές, απόδοση ΦΠΑ, ριοχές

φορολογικές υποχρεώσεις, «*τη στιγμή, μάλλον, που ένα τέτοιο, δίκως προηγούμενο ενδεχόμενο, δεν είχε προβλεφθεί όταν κατέθεταν τις προσφορές τους για τα συγκεκριμένα έργα*». Ο ΣΑΤΕ υπογραμμίζει ότι από την απόφαση εξαιρούνται οι εταιρείες-παραχωρησιούχοι που έχουν αναλάβει τα πολύ μεγάλα έργα (αυτοκινητοδρόμους κ.λπ.).

Παράλληλα, όπως επισημαίνουν οι εργολήπτες, σε μία περίοδο κατά την οποία ο κλάδος των κατασκευαστικών επιχειρήσεων βιώνει τις χειρότερες συνθήκες και προσπαθεί να επιβιώσει, με άλλη απόφαση επιβάλλεται η αναδρο-

μική φορολόγηση των έως τώρα αφορολόγητων αποθεματικών των εργοληπτικών εταιρειών. «*Η απόφαση αυτή, πέρα από αντισυνταγματική, είναι και καταστροφική, καθώς - εφόσον ισχύσει - θα κληθούν οι εταιρείες να καταβάλουν ποσά υπέρμετρα των δυνατοτήτων τους, τα οποία και δεν διαθέτουν*».

Ο ΣΑΤΕ καλεί τους αρμόδιους να αναστείλουν τις εν λόγω αποφάσεις σε μία περίοδο, μάλλον, κατά την οποία οι ίδιοι διατείνονται ότι θα χρειαστούν τον κλάδο για να υλοποιήσουν το νέο ΕΣΠΑ και να οδηγήσουν σε αναθέρμανση την οικονομία.

## Την πληρώνουν οι μικροί

Στα κάγκελα έχουν βγει οι μικροί και μεσαίοι εργολήπτες μετά την απόφαση για αρνητική αναθεώρηση τιμών για εργασίες που ήδη έχουν εκτελεστεί σε δημόσια έργα. Με την απόφαση, η οποία έχει αναδρομική ισχύ, θα κληθούν χιλιάδες εργολήπτες να επιστρέψουν χρήματα τα οποία ήδη έχουν δαπανήσει σε υλικά και μεροκάματα, ασφαλιστικές εισφορές, απόδοση ΦΠΑ, λοιπές φορολογικές υποχρεώσεις, τη στιγμή, μάλιστα, που ένα τέτοιο, δίχως προηγούμενο, ενδεχόμενο δεν είχε προβλεφθεί όταν κατέθεταν τις προσφορές τους για τα συγκεκριμένα έργα. Ο Σύνδεσμος Τεχνικών Εταιρειών καταγγέλλει ότι από την απόφαση εξαιρούνται οι εταιρείες - παραχωρησιούχοι που έχουν αναλάβει τα πολύ μεγάλα έργα (αυτοκινητόδρομους κ.λπ.).